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Changhong na předvánočním trhu představí 4K televizi pod 35 000 korun

Chytré televizory za výhodné ceny Changhong představil na veletrhu IFA 2013
Praha, 14. října 2013 – Společnost Changhong, přední čínský výrobce spotřební elektroniky s továrnou v Česku, přichází na český předvánoční trh s řadou novinek a ukazuje, že i chytré televizory mohou být dostupné pro každého a lze je prodávat za velmi výhodné ceny. Pokročilý model smart televize UD55B6000IS s 55palcovou obrazovkou a 4K rozlišením bude od listopadu dostupný na českém trhu za necelých 35 000 korun.
Changhong na předvánoční trh uvede i další modely chytrých televizí. Všechny modely jsou vybavené operačním systémem Android 4.2, lze je ovládat hlasem i gesty, rozpoznávají obličeje, je v nich zabudované wi-fi připojení i funkce U-MAX 3D a spadají do energetické třídy A. Spolu s UD55B6000IS  bude v listopadu dostupná HD televize LED 40C1600S, LED32C2200DS, v prosinci pak Full HD televize LED 50C2000S. 
Vlajkovým modelem UD55B6000IS s 55palcovou obrazovkou z produktové řady smart TV B6000 Changhong potvrzuje svou strategii penetrace lokálního trhu s kvalitními produkty za dostupné ceny. Novinka je plně vybavená smart televize s 4K UHD, která bude na lokálním trhu dostupná v řetězci Okey od listopadu a její maloobchodní cena bude 34 990 korun.

„Nechceme, aby byly naše televizory prezentovány jako levné. Chceme nabízet technicky vyspělé produkty, které ale budou dostupné pro všechny Evropany za rozumnou cenu,“ uvádí Patrick Wang, marketingový ředitel pro střední Evropu Changhongu.
Chytré televizory Changhong představil na berlínském veletrhu spotřební elektroniky IFA 2013, který se konal ve dnech 6. – 11. září. Veletržní expozici Changhongu dominoval prototyp 85palcové 4K televize. Kromě televizí si návštěvníci mohli prohlédnout také celý propojený systém chytré domácnosti, kde je díky jednomu centrálnímu rozvaděči možné ovládat všechny domácí spotřebiče i vytápění, osvětlení či zamykání bytu, a to přes internet pomocí smartphonu nebo tabletu. S produkty bílé techniky vstoupí Changhong na český a slovenský trh v roce 2014. 

Modely televizí Changhong očekávané na českém trhu do konce roku 2013:

UHD 55B6000IS 

· Dostupnost: konec listopadu 2013

· Doporučená maloobchodní cena: 34 990 Kč

· Ultratenká televize v metalickém designu se 4K UHD rozlišením, 3D obrazem, zabudovanou wi-fi a funkcí multi-screen interaction, umožňující ovládat a sledovat televizi pomocí smartphonů a tabletů. 
· Foto ke stažení zde. 
   LED 50C2000DS
· Dostupnost: prosinec 2013

· Doporučená maloobchodní cena: 12 990 Kč
· Full HD televize s vkusným a úhledným designem, ultratenkým obvodovým rámem a 3D obrazovkou. Oproti standardní výbavě televizorů v této třídě na trhu má model zabudovaný digitální tuner DVB-T/C/S2. Uživatel tak není omezen programovou nabídkou pouze na DVB-T kanálech.
· Foto ke stažení zde. 

      LED 40C1600DS
· Dostupnost: listopad 2013

· Doporučená maloobchodní cena: 9 990 Kč

· Kvalitní designová HD televize dostupná s úhlopříčkou 32´´ a 40´´, s 3D obrazovkou s úzkým obvodovým rámem a skleněným stojanem. Oproti standardní výbavě televizorů v této třídě na trhu má i tento model integrovaný digitální tuner DVB-T/C/S2.
· Foto ke stažení zde. 

LED28C2000H
· Dostupnost: již na trhu

· Doporučená maloobchodní cena: 5 490 Kč

· První LED televize s úhlopříčkou 71cm na českém trhu se výborně hodí do každé menší místnosti. Disponuje úzkým obvodovým rámem a 16,7 miliony barvami. Nechybí ani HD tuner a USB port. Splňuje vynikající poměr cena/výkon, je cenově dostupná všem a hodí se například pro vybavení první domácnosti nebo studentského pokoje.
· Samozřejmostí je úzký obvodový rám, HD TV tuner, který zajistí maximálně čistý a jasný obraz, USB 2,0, díky kterému lze bez problémů nahrávat TV vysílání, přehrávat video a hudební soubory a prohlížet fotografie.
· Foto ke stažení zde. 
LED32C2200DS
· Dostupnost: listopad 2013
· Doporučená maloobchodní cena: 6 990 Kč
· Tato televize v sobě spojuje vkusný design i kvalitu. Poskytuje jasné zobrazení díky frekvenci 100 Hz a má zabudovaný digitální tuner DVB-T/C/S2.
· Foto ke stažení zde. 
Televizory značky Changhong jsou na českém a slovenském trhu dostupné v prodejním řetězci Okay a v internetovém obchodě Mall.
Fotografie z expozice Changhongu na veletrhu IFA ke stažení zde.
Logo společnosti v tiskové kvalitě ke stažení zde.

Produktové fotografie v tiskové kvalitě jsou k dispozici ke stažení zde.
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Společnost CHANGHONG, přední světový výrobce televizorů, byla založena v roce 1958. Jejím posláním je poskytovat zákazníkům špičkové technologie a vynikající kvalitu za dostupné ceny. Jako vůbec první čínská investice na evropském kontinentu byla v roce 2005 založena pobočka v České republice a v Nymburce vybudován výrobní komplex. Lokální pobočka tak zákazníkům přináší výhody tuzemského výrobku vysoké kvality i místního poprodejního servisu. Více informací na www.changhongeurope.cz.

