VIENNA-TEC 2012 - ohňostroj inovací a průmyslových technologií
v sousední Vídni, historicky největší účast firem z České republiky

a mezinárodní setkání EUROKONTAKT ve dnech 9.-12. 10. 2012

     Přípravy na největší mezinárodní průmyslový odborný veletrh VIENNA-TEC 2012, jehož brány se otevřou 9. října 2012, jsou v plném proudu. VIENNA-TEC 2012, který se koná jednou za 2 roky, nabízí možnost zhlédnout na jednom místě pod jednou střechou šest mezinárodních odborných průmyslových veletrhů AUTOMATION AUSTRIA (automatizace), ENERGY-TEC (energie), IE (průmyslová elektronika), INTERTOOL (nástroje a nářadí), MESSTECHNIK (měřící a regulační technika) a SCHWEISSEN/JOIN-EX (svařování) a speciální expozice MENSCH.ARBEIT.SICHERHEIT, HYDRAULIK, SENSORICS, LOGISTICS, MANUFACTURING a OBERFLÄCHENTECHNIK. Poprvé se v rámci veletrhu uskuteční speciální expozice IT@INDUSTRY.
     Pořadatel veletrhu Reed Exhibitions Messe Wien eviduje historicky největší zájem ze strany podnikatelů z České republiky. Už k dnešnímu datu se závazně přihlásilo 10 vystavovatelů z ČR, což je pro historii tohoto největšího rakouského veletrhu rekordní. Ze strany České republiky plánuje na veletrhu společnou expozici státní agentura CzechTrade, na které se bude prezentovat např. firma Koplast s.r.o. Na samostatných stáncích se na veletrhu představí např. firma Surfin z Brna, zabývající se povrchovými úpravami a prodejem práškových barev a technologií pro lakování, dále firma JSP s.r.o., která je předním českým dodavatelem a výrobcem měřicí a regulační techniky včetně projektovaní MaR a dodává přístroje pro měření a regulaci tlaku, teploty, průtoku, tepla, hladiny, vodivosti, pH, O2 a vlhkosti. Dalšími vystavovateli jsou firma Kovo Staněk, VUT Brno, Bomar, dataPartner nebo společnost Kalina Industries. Další firmy možnosti a formy své účasti zvažují.
     Na veletrhu jsou očekávány také delegace z různých regionů České republiky, např. delegace z regionu Vysočina nebo z regionu Jižních Čech, delegace Asociace strojních inženýrů ČR nebo delegace České metrologické společnosti.
     Schwarz & Partner – oficiální výhradní  zastoupení VIENNA-TECu v České republice nabízí středním a menším českým firmám kromě standartní účasti na samostatných nebo společných stáncích navíc speciální prezentační balíčky, včetně katalogových prezentací.

     Rádi bychom Vás upozornili na možnost obchodního setkání a navázání kontaktů s delegacemi různých regionů Ruské federace, které se plánují zúčastnit "kulatého stolu Eurokontakt" v Praze dne 8.10.2012 a největšího mezinárodního odborného veletrhu průmyslových technologií a inovací v Rakousku - VIENNA-TEC 2012 ve Vídni ve dnech 9.-12. 10. 2012.

     Na letošním ročníku VIENNA-TECu se očekává poprvé historicky největší účast delegací podnikatelů z Ruské federace, včetně Moskvy, Petrohradu, Jižního Uralu, Kaliningradu, Omsku, Čuvašie a Kalugy.

     Svoji účast na této prestižní události Rakouska již potvrdila např. Moskevská obchodní a průmyslová komora nebo vláda Petrohradu, které se budou prezentovat v rámci pavilonu pro střední a východní Evropu v hale A. 

     V témže pavilonu plánuje svoji aktivní účast také 10 inovačních firem ze sibiřského regionu Omsk v Ruské federaci, které hledají obchodní zastoupení v České republice nebo nabízí jiné formy obchodní spolupráce, např. společnou výrobu, společný vývoj, export na trhy třetích zemí (Kazachstán, Bělorusko) nebo asistenční služby pro firmy stejného zaměření na trzích sibiřského regionu. 

Tyto firmy se zúčastní obchodních jednání a kulatého stolu v Praze dne 8. 10. 2012.

     Jedná se o firmy, které nabízejí jedinečné a unikátní inovační technologie v různých, nejen průmyslových, oborech: 

firma INNOVA (specializující se na vývoj a zavádění nových technologií mikrovlnného sušení v různých oblastech zemědělství), GEOSYSTEMS (výzkum a vývoj v oblasti vesmírné geodézie), KV-SVJAZ (vědecko-technická společnost specializující se na návrhy a výrobu telekomunikačních zařízení v dosahu středních vln pro dálkové mobilní radiostanice), ULTRAZVUKOVYJE SISTEMY (ultrazvukové čistící systémy) - firma specializující se na oblast vývoje technologií, konstrukcí a výroby zařízení pro ultrazvukové čištění strojů od odolných nečistot, DIAL (výrobce přístrojově-softwarových systémů screeningové diagnostiky), METROMED (vývoj a výroba lékařských přístrojů), OMIKS (výroba technologických a diagnostických vybavení pro trakční kolejová vozidla), TEST-LAB (služby pro analýzu životního prostředí a diagnostiku onemocnění), PROMYŠLENNYJE TECHNOLOGII (průmyslové technologie) - zaměření na sériovou průmyslovou výrobu, jejíž součástí je kovoobrábění a TOČNAJA ELEKTRONIKA (přesná elektronika) - společnost poskytuje služby v oblasti vědecko-technického vývoje a vývoje rádiových přístrojů lékařské techniky.

Podrobnější informace o jednotlivých společnostech najdete na http://www.sp.cz/omsk.html.

Společnost Schwarz & Partner plánuje v Praze dne 8. 10. 2012 následující program:

- kulatý stůl EUROKONTAKT - EXPORT - diskuse Perspektivy spolupráce ruských a českých podnikatelů na podporu inovací na nové trhy. Může-li se Česká republika stát branou pro vstup na trhy Evropské Unie - klady a zápory v porovnání s jinými zeměmi Evropské unie. Zkušenosti Finska, Rakouska a Německa.

- burza obchodních kontaktů a konzultací o spolupráci mezi ruskými a českými podnikateli

- tisková konference ruských podnikatelů - členů podnikatelské mise EUROKONTAKT a prezentace ruských inovací

- business mixér s redaktory a novináři a také s VIP hosty (možnost neformálního setkání)

Českým podnikatelům nabízíme zároveň možnost zúčastnit se obchodní mise EUROKONTAKT - VIENNA-TEC 2012 společně s delegacemi ruských podnikatelů.

     Aktivní zájem o účast na veletrhu VIENNA-TEC je také ze strany podnikatelů a organizací ze sousedního Slovenska. Bratislavská regionální komora SOPK připravuje na VIENNA-TECu společný stánek slovenských firem regionu Bratislava, v rámci kterého se budou prezentovat firmy IMC Slovakia, s.r.o., IRONAL spol. s r.o., SNAHA s.r.o., TESLA Liptovský Hrádok, a.s. a firma Prematlak, s.r.o. Můžete navštívit také samostatnou expozici slovenské společnosti QUAD Industries, která představí podsvícenou kapacitní klávesnici vlastního vývoje, se senzory umístěnými přímo pod krycím panelem nezávisle na řídící DPS.

     Dne 9. 10. 2012 se v rámci veletrhu uskuteční Den odborných návštěvníků ze Slovenské republiky (Den Slovenska). Již nyní plánuje svoji účast na veletrhu Slovenská svářečská společnost, Slovenská asociace strojních inženýrů, delegace regionu Žilina, odborníci ze slovenských univerzit, odborná a regionální média a další firmy a organizace.

     Pro velký zájem slovenských firem o návštěvu veletrhu VIENNA-TEC, plánuje společnost Schwarz & Partner s.r.o. Praha, vypravit 10 autobusových zájezdů z různých regionů Slovenska, např. z Bratislavy, Trnavy nebo Trenčína.
     VIP pozvánky (čestné vstupenky) pro Vás a Vaše obchodní partnery Vám mohou poskytnout mediální partneři projektu v České republice a na Slovensku, ale také řada regionálních hospodářských komor, asociací a svazů.
     Představit se na rakouském trhu je možno také prostřednictvím prezentace Vaší firmy v německé příloze časopisu mezinárodních obchodních kontaktů EUROKONTAKT, která vyjde koncem září 2012 a bude distribuována především na mezinárodních veletrzích skupiny VIENNA-TEC v Rakousku v říjnu 2012 a na dalších vybraných akcích. V této speciální příloze Vám nabízíme prezentaci formou inzerce nebo PR článku za zvýhodněné ceny od 100,- Eur bez DPH, a to v termínu objednávky do 1. 8. 2012.

V případě zájmu o spolupráci nebo o registraci na veletrh a pro další informace prosím kontaktujte výhradní oficiální zastoupení veletrhu VIENNA-TEC pro Českou republiku a další země střední a východní Evropy a EURASIE:
Schwarz & Partner spol. s r. o.

Benediktská 5/691, 110 00 Praha 1

Tel.: +420 603 278 654, viennatec@centrum.cz
Web: www.sp.cz
